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1. Uvod 
 

Studija Under the Loupe: Rural Youth Work! 

: dostupnost resursa 

 
od koristi u tom procesu. 

 
  

 
obe nacionalno-

statistiku 
demografska struktura i socio-ekonomske karakteristike 
urbanim  
starosti od 16 do 30 godina.  

FES Youth Studies Southeast Europe 

socio-ekonomski status –  
 

aspiracij  - 
c c

mladima. Osim što je i 

-
starosti od 14 do 29 godina. 

European Social Survey
o 2043 ispitanika. Druga je Upotreba informaciono 

komunikacionih tehnologija 
godiene. Nacionalno-
ispitanika.  Eurostat-

kao i Republi   

17 

pripadnosti. U : 
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2.

Demografske karakteristike 

D

 
rema 

k

decenijama i  

Grafikon 1. Udeo gradskog i seoskog stanovništva u ukupnom stanovništvu Srbije (%) 

Izvor: , 2018. 
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Nakon D a 

popisnim podacima  u Srbiji je oko 40% seoske i oko 60% gradske populacije. 
procese unutrašnjih i spoljnih migracija alje smanjenje 

seosk  

 ukupnoj populaciji Srbije (%) 

Izvor: Eurostat 

Tabela 1. Broj mladih starosti 15-29 godina u urbanim i ruralnim sredinama 
2014 2015 2016 2017 2018 2019 

Urbano 1259200 1226400 1195800 1171500 1150800 1129900 

Ruralno 462300 464300 438700 443000 443900 429100 

Izvor: Eurostat 

poslednjim procenama 
(1. 1. 
apsolutni broj mladih (tabela 1
koje oko 16% (grafikon 2). Usled smanje

 

a 
Konkretno o  i 

 
Luksemburg

o ma 
   što 

to hteli. 

12
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acije komparativno (%) 

 
Izvor: Eurostat, 2019. 

 
ukupnoj populaciji mladih se ne menja posebno u 

 
 

što je to -29 
 

a selu   
godinama starosti mladih. U populaciji starosti od 15 do 24 godine  muškaraca ima 
oko 52%   da bi u starosnoj kohorti  

29 godina  na primer  
u u Austriji stojanje 

rodnog 
populacije.  

nego od strane muš

 
 

posla ili udaje  
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Grafikon 4.  (%) 

 
Izvor: Eurostat, 2019 

 

  

2014. godine)  

kasnije godine.  

 

Grafikon 5. Prosek godina prilikom napuštanja roditeljskog doma prema polu 

 
Izvor:  
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Prednosti i nedostaci  
 

naglasimo 
 

su prisutniji 
od kriminala 

lo 

percipiraju 

od komšija  
 ( .  

 
Grafikon 6. Percipirani problemi u tri tipa naselja (%) 

 
Izvor: SILK, 2018 

 

depopulaciju i lošiju infrastrukturu.  

-pet godina. Tako da tu jedino 
što je ostalo gde je bila prodavnica bio je nekad dom, tu je isto nešto kao gluma tu 
bila, i tako dalje. Tu su se nekad stariji momci i mi okupljali i igrali stoni tenis. Sve 
ostalo je u Kragujevcu  
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Fali sportskih i kulturnih dešavanja, kao i nekih edukativnih dešavanja za mlade. 

 

elu, mislim ostala bih 
na selu. 
 

 
 

 
 

 
lu.  

 
nekoliko godina. 

 
sa gradskom  

 a je od strane muškog. 
 

 u selima. 
 percipiranim 

 

 

 

 

3. Socioekonomski status mladih na selu i u gradu  
 

et al.  et al  -
Dok sa jedne 
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p

komplikuju fun

 

 

ma kao što je Srbija.  

eriod  
ma 

štetio 

et al ). 

 

dohotku 
  

d a

rosti od 18-64 godina)  
  

 RSD  a u ruralnim p – 
 RSD.  

e SILK (2018) 
p

 a u selima   . 
Dalje

 
gradskim sredinama –  (X² ). Da je finansijska 
situacija mladih na selu nepo   da 64% 

 dok je 
– 57% (X²

) je 
raspolaganju – 
da jednom godišnje ode negde na  

 (X² ). 
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Grafikon 7. Rizik od siromaštva mladih 15-29 komparativno (%) 

Izvor: Eurostat, 2019 

seoske mlade 
postsoci  

 gradske i ruralne populacije mladih.
2 % mladih u urbanim 

 

Tabela 2. Rizik od siromaštva prema nivou urbanizacije (%) 
Urbani 
centri 

 Selo 

   

Izvor: Eurostat, 2019 

 bili lošijeg 
da ne 

 

9,
2 10

,4

10
,6

11
,3

11
,6

11
,9

12
,8

13
,4

13
,8

13
,9

14
,8

15
,3

15
,8

16
,6

16
,6 18

,1

18
,5

19
,3 20
,4

21
,2 22

,5

22
,5 25

,9

26
,1

26
,5

27
,3 30

,1

34
,7 36

,8 39



 
 

13 
 

-
 

nedelju 
9. telefon (  mobilni). U urbanim 

centrima  iri 
 % taj 

%.  

d

 

 

mladih sa sela 
. 

 

 

Stambeni uslovi 
 

Mladi na selu su i 
1 U urban

  

 

mladi u gradskim 
sredinama. 3  

a je 
 

 

 

 
1 

- i 
radnog potencijala u prethodnoj godini. 
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Tabela 3.  mladi u Srbiji 
 

Grad Selo 

U   82 

U    

   

   

   

   

   

U studentskom domu  0 

Drugo   

Izvor: SILK, 2018 
 

 

soba. e da se stanje 
 

sa selima i urbani nih stambenih jedinica u 
urbani  

 

 
 

 
u gradskim sredinama.  

 
  

 
. 

 

 
  
 

finansi  
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gradskim sredinama.  

 

ije  
 

16%.  
 

njih. 
 

 

 

4   
 

 

populacije S

–  

Skoro petine ispitanih u nacionalno-
 

-

-ekonomski  

 

 
efikasne usluge hitne pomoc

c
 

globalna 
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-

 

-Adl  

 

 

 
 

 

 

nasiljem. 

-

-
 

e (16%). Kada 
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nekoliko puta ne

30% da je u potp

 

 

 

 

Grafikon 8. Upotreb  

 
Izvor: Shell, 2018. 
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Grafikon 9. Upotreba  

 
Izvor: Shell, 2018. 

 

ispitanih ne korist

X² =  

 
X² = a 

X² = X² = 
 

  

25%

43%

22%

9%
1%
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nasilja ili pretnje nasiljem (X² = 
 (X² = 

starosti mladih  
-

-  

 
 

 

pijanom ili drogiranom stanju (rho = -  

 

 

 
 

ti mentalni poreme

ruralnim.  

 

percipirane 

erbogen et al. 2011).  

lnom 
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rasprostranjeniji 

k
 

nacionalno-
-5 skalom mentalnog 

blagostanja.  

 

ir

se meri usamljenost tokom prethodne  

  
  

Grafikon 10.  (%) 

Izvor: SILC, 2018 
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- -
- -

godinama starosti mlade osobe – -
 -  

4.

 

 

 

Tabela 4. 
selu 

 
o 

finansijskm 
situacijom 

Zado o 

odnosima 

o 

slobodnog 
 

poslom 

Usamljeno -.258** -.290** -.083* -.226** 

 -.223** -.183** -.165** -.133* 

Veoma 
 

-.179** -.195** -.140** -.161** 

Mirno i opušteno .174** .330** .275** .224** 

Potišteno i 
 

-.251** -.308** -.155** -.237** 

Sre no .286** .332** .296** .251** 
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infrastruktura
 

 
 

  rasprostranjena 
lja.  
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5  
 

 
 

aspiracijama
trenutnom 

 master i doktorskih studija. Me
mla

 

 

Tabela 5. Trenutni obrazovni status mladih (%) 
 

Grad Selo 

U srednjoj školi   

S    

Student master ili doktorskih studija   

   

Ukupno   

Izvor: Shell, 2018 
 

smatraju da im je trogodišnja/

školom   
sedma u gradu. Zato aspiracije 
karakterišu ml  

 
cije u odnosu na pol mladih. Naime  u grad

postoje  ke u pogled

da stekne diplomu fakulteta ali s
ti na imanju i/ili u 

   

 na s  2 

 
2 

- odnosno 
manje na selu (X²  
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odnosno da sa padom aspiracija 
 

Tabela 6. Aspiracije obrazovnog nivoa (%) 

  Grad Selo 

a škola 0  0  

Zanatska škola    

Srednja škola   

   

   

master   

: doktorat   

Izvor: Shell, 2018 
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 srednjeg 
 Uporedni 

 

 

 

Tabela 7. Rano odustajanje od obrazovanja prema polu i mestu (%) 
 

Ukupno Urbani 
centri 

a 

Sela 

Ukupno     

Muškarci     

ene     

Izvor: Shell, 2018 
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tabela koja daje presek populacije mladih odraslih starosti od 30 do 34 godine i 

 

kao i 
 

je sa 
k 

Zanimlji

 
srednjo .  

 

patrijarhalni kulturni model  u kojem a 

 

 

Tabela 8. Populacija od 30 do 34 godine starosti prema nivou obrazovanja i tipu 
naselja (%) 

 
  Visoko 

 
Urbani 

centri 

Gradsko i 

prigradsko 

Selo Urbani 

centri 

Gradsko i 

prigradsko 

Selo Urbani 

centri 

Gradsko i 

prigradsko 

Selo 

Muški          

          

Ukupno          

Izvor: Shell, 2018 
 

To  da taj 
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 jednom 
meritokratskom 

 

 
  

mladima i u gradu i na selu.  

im 

 
ta. Kada pogledamo odnos 

 
a 

a
roditelji imaju srednju 

 
 

Dakle  roditelji anje u manjoj meri mogu da 
populacijom 

 akultet  
 kod kojih je 

meritokratiju 
 nešto što  

sistema koji produkuje nejednakosti bolje iskoristiti mladi u gradu.  
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- odnos obrazovanja mladih i 
obrazovanja njihovih roditelja (%) 

  
 

 Srednje Tercijarno 

roditelja 

Grad 

 15  60  25  

Srednje    

Tercijarno  13   

Selo 

     

Srednje    

Tercijarno    

Izvor: Shell, 2018 
 

 

 
 

gradu i na selu. Najpre  ocena 

 na selu i u gradu ne postoji  

jednog do  

 u 
pogledu percepcije u kojoj meri je proces  

proces  
 s

smatra da je proces stre
 

rodne ra proces 
 

 dok 
 

a 
ispitima dok j



 
 

28 
 

  a da roditelji 
  

 

Tabela 10. Neadekvatni oblici ponašanja tokom školovanja 
  

na 
 

D

 

 Grad  Selo  Grad  Selo  

(Skoro) nikad     

Ponekad     

(V      

Izvor: Shell, 2018 
 

stem dobro 
a 

ispitanici podjednako loš
 (53% 

gradska i 
u 

76%  
 

 

Tabela 11. Broj sati na poslu mladih 
koji rade dok se školuju 

 
Grad Selo 

Do 20   

20-40   

40+   

Izvor: Shell, 2018 
 

 
 

Mladi u gradu s ak tra 
 ne sredine

 karakteriše  
se proces  i 
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Tabela 12. Ocenjena    
kada se završi obrazovanje 

 
  Grad Selo 

(Veoma) 
teško 

  

(Veoma) lako   

Izvor: Shell, 2018. 
 

 
 

 
One imaju rodnu komponentu s 

sa sela u 
  

 Iako su im aspiraci  
p  

  
se oni  

 

 srednjeg   
 proces 

i .  
 

pr
gradu.  

 Percepcija šansi da se e 
 dok 

6  
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Stope aktivnosti 
 

Podaci Eurostat a

u sto . Ml

 

 

Tabela 13. Status aktivnosti prema stepenu urbanizovanosti (%) 
 

Urbani centri Prigradsko i gradsko Selo 
 

Ukupn
o 

M  Ukupn
o 

M  Ukupn
o 

M  

A           

N           

Izvor: Eurostat, 2019 

 

 

  

 

 (%) 
 

Urbani centri Prigradsko i gradsko Selo 
 

Ukupno M  Ukupno M  Ukupno M  

Zaposleni          

Izvor: Eurostat, 2019 

 

ikujemo 
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-2019. godine 
(%)  

 
Izvor: Eurostat 

 

nisu uspeli ni da  koja se u poslednjih pet 
godi  do 20 procentnih a sa sela 
je 2014. godine radilo  dok je 2019.  
populacije godine 

  

podacima Eurostat-

petino

 

  

41,6 41,6

47,6 47,9 49,6 50,3

23,7
21,6

29,1 27,4 29,1
32,3

17,8
19,9 18,5

20,5 20,5
18,0

33,1 31,9

38,5 38,2 39,9
42,0

2014 2015 2016 2017 2018 2019
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Urbani centri Prigradsko i gradsko Selo 
 

Ukupno M  Ukupno M  Ukupno M  

N           

Izvor: Eurostat, 2019 

 

 prema stepenu urbanizovanosti 2014-2019. godine 
(%) 

 
Izvor: Eurostat 

 

naselja jeste NEET – 
a koje ne rade i nisu u pro

se trenutno 
 

o
mladima. 
stope NEET 

 nejednake šanse 
 

  

28,3 27,5

16,7
20,3 20,7 19,2

35,0

41,0

29,0

33,9

28,4

23,4

6,8

13,5 12,3 13,6

7,6
4,2

30,7
32,6

21,7
25,5

23,5
20,8

2014 2015 2016 2017 2018 2019
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NEET, 15-29 godina, prema stepenu urbanizovanosti 
komparativno (%) 

 
Izvor: Eurostat, 2019 

 

Grafikon 14. , 15-29 godina, prema stepenu urbanizovanosti u Srbiji (%) 

 
Izvor: Eurostat, 2019 
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Podaci u grafikonu 14 – od urbanih 

a posebno seoske sredine   kao i 
 ma 

 
 

 ili neuspešno arosnoj grupi od 15 do 24 
  dok je to situacija sa 

 

muškarce.  

  centnih 
. godine starosti je  i 

diskrepanciju  kao i 

 
  

rho = .  rho = .
.01 rho = -.   .001). 

Dakle  
 

 

 

 
 

 

Zakonu o radu  sle
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Tabela 16. Tip ugovora na radn  
 

Grad Selo 

   

   

   

   

Ukupno   

Izvor: Shell, 2018 
 

 i 

 

porodice porekla)  
 

 

I mladima na selu  
karijeru. Manje od 5%  
sfera bitan aspekt identiteta mladih   

  i da onda kada postoje 
  

 

Grafikon 15. Koliko je bitna uspešna karijera mladoj osobi (%)

 
Izvor: Shell, 2018 
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Grafikon 16. Stepen zadovoljstva poslom (%) 

 
Izvor: Shell, 2018 

ko 
je oko 16% njih 

 

 radnih potencijala  

nedeljno radi 

 n
 

pitanje eksploatacije  

 

Tabela 17. Broj sati provedenog na poslu 
 

Grad Selo 

Do 20   

21-40   

41+   

Izvor: Shell, 2018 
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24,3

27,8
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? 
 

a  
 (X

 

 

I mladi u gr
dobiju ili ne dobiju posao. Oko 94% 

dobijanja po  njih 
(oko 15% i u gradu i na selu) smatra to 

l e oni nisu imali. 

 /regionu nije 
bilo  posla.  

a 
i 

 a 
X

 
 

 ih osoba i   

rada  radnom o 
 

 

š
h generacija. 

r mladi 

sektora. Pitanje sektora je prema podacima o preferencijama mladih o 
tome 

 sektor i dalje 

p  
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dok  sektoru  

om 
 

Grafikon 17. Šta je bitno prilikom pronalaska posla (%) 

 
Izvor: Shell, 2018 

aspekti rada bitni prilikom biranja 

karijere   
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faktor po 
bitnosti  

 
 mladih 

 njh to 
smat   dih 
sa sela i i
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jne u 

)  mladih 
smatra da 

 

 imaju 
 

prethodni   2010  
 i  

kapital
o  i  
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6 Mereno t-
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= .074.  
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Grafikon 18. formalnog za dobijanje posla (%) 

 
Izvor: Shell, 2018 
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  u 
 

 a 
–   

 U poslednjih pet godina  
 

 

 
  

 niti 
asimetrije   do 20 procentnih  

 Sa smanjenjem tipa naselja – 
 

 o 
29 godina  

 
  i na selu  

 
 

 i time manje šanse 
 

 
manom

njih  
 Mladi na selu koji rade su  prema broju sati   nedeljno od onih 

i n
emena (40 sati 

 
 a   

 
  i u gradu  

 
  i go

 
 

  



 
 

42 
 

 Mladi i  koji 
 

do posla. 

 

 
7  
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gradskih sredina. Grafikon 19  
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 i 19% na selu  
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Grafikon 19. Koliko je mladima da budu aktivni 
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Grafikon 20. Stepen zainteresovanosti za politiku 

 
Izvor: Shell, 2018 
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Grafikon 21  

 
Izvor: Shell, 2018 
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u gradu.15 
rho = -. 05). 

 

još manje u selima  

rho = -.
odseljenje (rho = -. 05)  rho = -.

rho = -. 05) i 
rho = -. 0.

 

 
Tabela 18. U kojoj meri razgovaraju o politici sa svojim roditeljima 

 Grad Selo 

Nimalo ili malo   

Donekle   

U
potpunosti 

  

Ukupno   

Izvor: Shell, 2018 
 

 

– stara i nova  
 

Konvencionalna participacija  
 

apstinenti 

u i mladih na selu. Na pitanje da li su glasali na 
pre  

  

 (X  = .595). 

 (X
 linearnosti koja postoji u gradu  gde sa rastom 

 (X s V = .202)
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5% mladih u gradu al
 

rno 
mladima. -demografskih osobina 
mladih  a   

neku od su i u gradu i na selu (X

(u gradu 19%)  ali samo 6% 
16%)  dok 

u Srbiji   

 

 

Nekonvencionaln  politika  
 

13% njih 

demonstracijama  
 jna 

e a u demonstracijama  u kojima mladi sa sela 
 (X e 

se e) i socio-

demonstracijama (X . 
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Grafikon 22 ke participacije (%)

 
Izvor: Shell, 2018 
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nkretnu 

Mladim poljoprivrednicima Srbije i 

Tak

 

Kod nas je konkretno veliki problem odlazak ljudi sa sela. Mislim dosta ljudi iako bi 
hteli da se bave nekom proizvodnjom imaju dosta finansijskih problema i iako imaju 

da bi im posle neko vratio i to je veliki problem. […] Treba napraviti neke start-up 

celom iznosu. 
opštinu, a poljoprivred -dve da mu 
Ministarstvo vrati taj novac, tako da je to problem. Neko ko nema stalni posao ne 

e bavi tom 
proizvodnjom uopšte. 
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Politi   
 

-desno   mladih i u gradu i na selu  
 ri od pet 

 j mladih 

ideološke preference  je da je 
ginje 

 

rho = .   0. i sa 
rho = -.   0.05)  

 

 
Grafikon 23. Ideološko samopozicioniranje mladih u selu i gradu (%) 

 
Izvor: Shell, 2018 
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Prema m  
ribuciju nu 24

što se oko nekih nešto manje  .  

 su ekonomske prirode  
 

i  
faktora problema funkcionisanja ekonomije manjoj meri 

 . Mladi 

prioritet.20 21 

nešto .22 Oni 
 23.  

  da je prioritet borba 
rho = . 0 rho = .

rho = .
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rho = . rho = . p 
05)  i  rho = . 05). 
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rasta (rho = . .001 rho = . .001  

(rho = . .001  
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Grafikon 24  (%)

 
Izvor: Shell, 2018 

 
  

2

0

2,2

0,7

3,3

0

3,6

0,7

3,8

2,8

3,8

2,8

3,1

0

3,1

0,7

3,3

4,2

6,6

5

5

7,1

5,3

3,6

6,5

6,4

4,1

1,4

5,2

2,1

6,7

5,7

5,8

2,9

5,7

3,6

10

3,6

5,9

5

7,6

5

8,8

5

11,7

10

12,7

9,3

13,5

15

14,5

11,4

81,3

91,4

79,3

88,6

77

87,9

77,2

87,9

77,5

85,7

72

85,7

77,5

85

75,9

85

70,7

80

67,3

77,1

66,8

72,2

63,7

70

60,6

69,3

12,6

7,2

13,3

8,6

13

6,5

13,4

8,6

13

7,9

14,2

7,9

13,6

10

13,4

9,3

17,1

10,7

14,3

7,9

15,5

11,4

17,4

11,4

18,3

12,9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Grad

Grad

Grad

Grad

Grad

Grad

Grad

Grad

Grad

Grad

Grad

Grad

Grad
e

i
g

e

e a



 
 

53 
 

 
 

 

Mladi su  ko 50% na 
selu  i 49% u gradu  

selu  
stanjem demokratije selu 

a
 

dobar obli

mlada je 

demokratiju neo

– demokratskim i autoritarnim – i 

et oko njih funkcioniše. 

 

Grafikon 25. Stavovi prema demokratiji (%) 
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Grafikon 26  (%) 

 
Izvor: Shell, 2018 
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Nešto man
 u EU i oko petine da su one prisutne u 

 gde oko 
smatra da je ona u E  dok smatra oko petina mladih. 
Mladi na selu imaju nešto o

33 34 
sigurnost35  
mladi u gradu i na selu se  

 
Grafikon 27  (%) 

 
Izvor: Shell, 2018 
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Identitet i  
 

identitet (grafikon 28) koji mladi  
se 

Srbinom/Srpkinjom  

i u gradu i na selu se ne ponosi time
teritorijalni kako 

u gradu  

selu kosmopolitski 
 

identifikuje  
da seb  

 
Grafikon 28 entitet 
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postoje 
mladima na selu u pogledu  da sa 

 
rodni kraj (rho = -

 (rho =  rodni kraj (rho = - .  

 

 

 

i  
 

je trenutno. Ne postoje  percepciji mladih sa sela u odnosu na 
mlade 

 (rho =   
(rho = 001) 

promociju projektuju i na ekonomske šanse  .  

Mladi na selu se odnosu na mlade 
 nešto manjoj 

 naglašeni36 

konstatacijom (26%)  dok ostali ili nisu sigurni (21%)  

sa sela 
 

 da bude politika Srbije u pogledu 
im ih smatra da Srbija ne treba d

potencijalnim 
na ili 

a 
 

od drugih koji bi   

 
36 Mereno t-
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i potencijalne konflikte.  

 

Grafikon 29. Odnos prema imigrantima 

 
Izvor: Shell, 2018 
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internetu. 
  -desno  

 
 

 
 

 

 
 

  trebalo smanjiti.  
 

 
 

   
 

.  
  

 bitni  
 identitet 

teritorijalni  identiteta je rodni kraj  
identitet je najmanje prisutan.  

 

bolju nego što je sada.  
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potencijalnim pridošlicama u 
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8. Porodica i partnerstvo 
 

Struktura porodice  
 

 roditeljima)  

 

 

je tradicionalnu 
  

– jednoroditeljski.  

Tabela 20. Struktura porodice mladih (%) 
 

Grad Selo 

Nuklearno poreklo   

Prošireno poreklo   

ednoroditeljsko poreklo   

Par (sa decom)  10 

proširene 
porodice 

  

Sam/a ili sa prijateljima   

Izvor: Shell, 2018 
 

 se 
se a porodica  bilo unutar 

 9 i 
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Tabela 21.  

  Grad Selo 

1  0 

2   

3 20  

4   

5+   

Izvor: Shell, 2018 
roditeljima

selu (82%)  
 

selu  istom 
 88% mladih do 19 godina starosti 
starosti i 72% onih koji imaju od 25 

 jer sa rastom 
godina starosti   

osamostaljenju 

 do 
o

dece.  

ljima   

u gradu i 32% kao i na selu  finansijska 
situacija to ne omogu . Veoma mali 
na selu)   

sa roditeljima  kao najudobnijeg rešenja  
  u kategoriji do 

19 godina  
-29 godina  

osamostali ali nemogu  

kategoriji od 20 do 24 godine    
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– odnos sa ro  
 

odnosu mladih sa roditeljima 

i  

 

 

 .37 
t  
autoritarni  Kada nisam 

o  

tradicionalan 
komunikacije 
roditelja 

 i korelaciju 
roditelji su bil

se  
  ali isto 

  

 

  

 
37 :  
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- faktorska 
analiza 

 

  Obrasci 

Autoritarni   

anja 
 

.811 
  

 
.796 

  

Dobio sam dlan/batine kada sam bio 
 

.779 
  

Moji roditelji 
školi  

 
.840 

 

 

 
.776 

 

  

 
.771 

 

da bih se lepo ponašao  

  
.755 

 

 
.373 .700 

nikada nisu implementirali u praksi  
.334 

 
.670 

 

38 .39 
tradicionalniji stil  nešto 

stilu. Tabela 23  
na selu    u gradu 

 tako i na selu. 
Tabela  i na 

 
38 Mereno t-

-  
39 Mereno t-
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Tabela 23. 
gradu (%) 

  Autoritarni A  P  

  Grad Selo Grad Selo Grad Selo 

O
umereno       

Ponekad       

esto i        

Izvor: Shell, 2018 
 

obrasca. D  
rho =   .05)  

 i  
rho =   .001). P

 prema kome efekat odrastanja i manja 

diteljskih praksi koje 
o 

 tako da 
 

participacije.40 

 a oko 8% bi radikalno 

 

 

odraslost
 i kao one koje bi i 

 

 
40 
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konfliktnim odnosnima 

seoske mlade populacije.  

starosti  a samo 
 su 

mladih i (post)adolescencija 
 

 

 detektuju 

  (Mili
2010). Na skali od 1 do 5   u gradu 

  

 dalje  

uticaj prijatelja  
 odluke. Oni koji su braku/partne
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Grafikon 30. Ko ima najviše uticaja na odluke (%) 

Izvor: Shell, 2018 
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Partnerstvo 

Nešto preko  
niti mladih i na selu (31%)  i u gradu (33%)  

selu je 
  oko 2% mladih sa sela. 

 na to 
lu. 

 

 
o i  

i nacionalno poreklo. Nešto manje im je bitno (ispod teorijskog 
proseka) religijsko 

o41 
42 

 a mladi u gradu o kulturnoj. 

41 Mereno t-
 

42 Mereno t-
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Grafikon 31. partnera (%) 

Izvor: Shell, 2018 
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 Srbija pripada 
kulturno
(95% na sel

i na selu same ili u kohabi  

percepcije 
 
 

i s  
toga u da imaju decu i da budu u braku. Na selu je 
nešto  
da budu u braku  

t
situacija je i sa percepcijom 

ljudsku 
  

prisu – o
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Grafikon 33. Percepcija idealnih   

 
Izvor: Shell, 2018 
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 Na selu nego u 

  
 

du im.  
 sa decom. 
 Mladi na selu procenjuju godine kada treba da stupi u brak u proseku 

 

9. Slobodno vreme 
 

 
identiteta itd. (
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2016).  

Dosadašnji n

participacijom itd. ( ).  
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Aktivnosti mladih 
 

15% bar jednom 
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porodica (X² = 14.865
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 grafikonu 33. 
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Grafikon 34. Aktivnosti mladih prema tipu naselja (%) 

 

Izvor: Shell, 2018 
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slobodno  

Slobodno vreme 

- 

 

Pa meni je okej. Mislim, volela bih malo više radnim danima eto da imam vremena 
za sebe, da izlazim. Ali i ovo mi je skroz 
sam. Organizovana sam i onda mi bude super, ne treba mi sad još nekih sat vremena 
ili imam manje sat vremena, ili tako nešto. Organizovana sam tako da mi je skroz okej. 

  

Kad k

uve
Poljoprivreda je, znamo i sami, osetni su sezonski vrhovi, gde smo uposleni od ujutru 

 
Ceo dan, bukval

tokom, ali ovo leto je bilo tu i tamo, kiše, barem kod nas, bilo je i kiše i promenljivog 
vremena tako da smo izgurali nekako, što bi se reklo. Dok prošle godine je bilo baš 
pakao, ali sve u svemu,  

 
 
 

sebi. 

 

eskog jezika, ali nisam do sad mogla upravo 

upišem verovatno sad preko zime. […] Pre sam išla na folklor, ali otkad sam se preselila 
u Studenjak od tada više ne treniram. Eventualno teretana, ono. 
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kulturne aje jer 

i prostorne dostupnosti.  

Ono što bih izdvojila kao dodatni trošak jeste što vi morate da odete u grad, nemate 

te da imate sve na dohvat ruke. 

4-5 godina. Tako da tu jedino što je ostalo gde je bila prodavnica bio je nekad dom, 
tu je isto nešto kao gluma je tu bila, tako dalje. Tu su se nekad stariji momci i mi 
okupljali i igrali stoni tenis. Sve os  

udu mesta okupljanja su 

mesta okupljanja i komunikacije.  

 

lni akcioni plan za 
mlade, ali mislim da se ne pita dovoljno o tome." 

"Pa da, definitivno, niko nas ne pita za mišljenje. 
to." 

 

 

"Dodao 
zbog korone i ne spremamo predstave zbog toga, ali da, to je to." 
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ml

obrasce sa mladima u gradu i da su  
  P

potencijaln  

eventualno ako imate dobar 

 
"Pa iskreno mislim da s

 
poljoprivrednih gazdinstava negde veliki problem. Time gubimo i na samom kvalitetu 

ovakvo stanje u poljoprivredi poslednjih godina." 
Sa druge st

 

 

 

sti mladih sa sela 
 

% njih nikada ne 

omladinskim skoro 

ned
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Grafikon 35.  (%) 

 

Izvor: Shell, 2018 
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Grafikon 36  naselja (%) 

 

Izvor: Shell, 2018 
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mladih 

 

ali  
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-  

 

gao 

  

Tabela 24. Analiza glavnih komponenti – 
selu 

 
st n 

Porodica Rast 
m 

  0.496    
  0.756    
  0.790    

  0.688    
    0.772  

Diplomirati na 
 

0.682     

Imati karijeru    0.476  
politici 0.757     

 

0.862     

   0.855   
     0.863 

     0.766 
     0.801 

    0.714  
 0.616     

Imati decu   0.873   
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idaje rastu (rho = 

o n  
 

Tabela 25.   
O

st 
A

n 
Porodica Rast M

m 
O

t 
1.000 

    

A  .016 1.000 
   

Porodica .415* .504** 1.000 
  

Rast .469** .334* .530** 1.000 
 

M
m 

.018 .365* .472** .304 1.000 

 
 

 
 

 mereno 
indikatora ( ). Standardi koje 

pojedinim 

 

Seksualni odnosi su tako

 

 

longitudinalnim podacima 
( ).  

ispitanika ika u 
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X² = 20.404  

 
 

dosadašnjih seksualnih partnera i na godine sta

X² = 48.506

(X² = 18.352
-

 

u kasnijim godinama. 94% koji jesu 

d = 0.02

eksualne odnose (rho = -
.01). 

grafikona 36.
 – 

X² = 
18.352
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Grafikon 37. Stepen zadovoljstva svojim izgledom (%)

 

Izvor: Shell, 2018 
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Grafikon 38. Seksualna iskustva mladih na selu (%) 
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Izvor: Shell, 2018 
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Vrednosti se mogu odre

- 44
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pitanje. U suprotnom
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rijarhalnost (ibid.). 
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Grafikon 40  

 

Izvor: Shell, 2018 
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Grafikon 41. Poverenje u crkvu u odnosu na ma  

 

Izvor: SILC, 2018 
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Grafikon 42  

 

Izvor: Shell, 2018 
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sa mnogo dece 

od ispitivanih kategorija. 

manjom socijalnom di  

 

Grafikon 43  
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generaln  

Tabela 26. Analiza glavnih komponenti –  
  

Vrednosni Instrumentalni 
Abortus 0.465 0.678 

Homoseksualnost 0.381 0.726 

prilika 
0.743 

 

 0.88 
 

posla 
0.859 -0.354 

 
0.821 -0.352 

 

 

selu (
.01). 
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ina ljudi koji ne napreduju 
jedn

oso  

ina ljudi koji ne 

-  
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Mladi u Srbiji su nešto skloniji autoritarnim 
Kada se od pomenutih ajtema konstruišu skale sa minimalnom 
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+Grafikon 46  

 
Izvor: ESS, 2018 
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Izvor: ESS, 2018 
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Grafikon 48  (%)

 

Izvor Shell, 2018 
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-

46  

 (
 

 

– autoriteti mladih 
 

 
informacijama nje 

– naglaš

 

 

modifikovano mišljenje nego malo objektivno, globalno. 
Mislim ja pre svega gledam stil pisanja, da li je meni to razumljivo i ako on lepo piše 

internetu, ako vidim da je to taj profesor, sigurna sam. 
m mišljenje slušanjem ljudi i da 

stvari koje mislim da su meni bitne za formiranje mišljenja o bilo kom pitanju. Tako da 
trudim da slušam ljude, nisam do sad grešio što se nja mišljenja o nekim 
stvarima. 

Mladi ispitanici u 
u neistinitost 

Klickbait 

 
46 
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mnogi 

 

Ja jedino verujem u vremensku prognozu, to je kod nas bitno, najiskrenije. Ono ujutru. 
[…] Ali imamo neku aplikaciju, pošto imamo zatvorenu proizvodnju pod plastenicima, 

 
Ia

 ajnjoj 
 

 

gen

se, raspravljaj  
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 pogodnosti – 

anog rasta i 

).  

s Interesantan -
blagostanje 

od – 
koje li

samo u kontekstu ekonomski manje  
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– 

 

uacija u 
– 

 

– 

mladih 

 

 

grada (X² = 10.202

e ispitanika koji su 

o se 

 

tnim domenima. 
X² = 1.010

 poslom 
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Tabela 27: Rezultati regresione analize sa  
 

 

 B t p  

(Constant) .692 1.482 .143 – 

 
.400 4.135 .000 .430 

Krug 
prijatelja 

.097 .934 .353 .102 

 .167 2.073 .042 .212 
Posao .155 2.207 .031 .220 

 

 

  

tima koje donose 
kasnije godine.  

 

  



 
 

106 
 

 

 
 

– 

itd. (Fuller- and 

 

 nekoj od diskriminisanih 
 

diskriminacije u pitanju.  

SHELL podaci pru

 

diskriminisano 

obimu prisutan 
porekla.  

X² = 9.615
X² = 8.530 X² 

= 7.062 diskriminacije 
X² = 37.769

.183). 

diskriminacije 

potonju  
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Grafikon 49  (%) 

 

Izvor: Shell, 2018 
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-

(rho = - -

nja (rho = - -
-

(rh
orijentacije  

Tabela 28. Korelaciona matrica oblika diskriminacije 
 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

1.Pol 1           
2. Ekonomski 

 
.413** 1          

3. Starost .461** .390** 1         
4. Religijska 

 
.297** .321** .451** 1        

5. 
poreklo 

.307** .397** .402** .569** 1       

6. 
 

.266** .360** .293** .365** .462** 1      

7. 
 

.384** .275** .390** .504** .491** .656** 1     

 
.327** .245** .333** .503** .344** .374** .633** 1    

9. Regionalno 
poreklo 

.272** .215* .325** .272** .392** .360** .258** .369** 1   

10. Seksualna 
orijentacija 

.353** .311** .379** .637** .609** .432** .549** .464** .392** 1  

 .251** .260** 0.16 .386** .530** .449** .457** .306** .512** .662** 1 
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12.  
 

Pitanje upotrebe digitalnih tehnologija je 

štamp
 

korona  
komunikacij

 ostajanje 
distancu. Online Zoom/Skype Viber i WhatsApp 

 komunikacije  
 

 i na 
 kao i ko i na 

  odnosi se 
upotrebu a h 

   koje 
  

a komunikaciono-
su 

im estraniji pristup koje komunikaciono-informacione tehnologije nude 

nejednakosti 

 web 

(  materijalnom standardu 

   
pristup 

internetu na ne  ( ). Ipak pitanje pristupu 
 i 

dalje ostaje.  

du i na 
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 u sela i grada 
i 

 
 nego u gradu)  

). 

  

 

Tabela 29. Da li postoji mo  da koristiš 
potrebe  

 
Grad Selo ukupno 

Da   90 

Ne – 
da priuštimo 

  6 

Ne – drugi    4 

Izvor: SILC, 2018 
U proseku mladi na  5 sati i 40 minuta

 
 (t- . U 

proseku  mladi u gradu su  a na selu sat 
manje  odnosno 4 sata i 42 minuta. 
  

Tabela 30. Vreme provedeno na  
Do 1 sata  

2-3 sata  

4-5 sati  

6-10 sati  

Više od 11 sati  

Izvor: SILC, 2018 
 

deset 
koristi inter (najmanje jednom nedeljno) 

komunikaciju sa prijateljima  putem posebnih aplikacija (poput Skype WhatsApp
Viber Facetime
(Facebook Instagram Snapchat Twitter LinkedIn

 e 

 i 
   

aspektima upotrebe interneta 
 u 
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korist su mladih u gradskim sredinama  
e. Tako  

ili posla (X² V = .124)  -
(X² V = .104).  

internetu (X²
V = .071)  i 

usluge (X² V = .082). Kod ostalih oblika upotrebe interneta - 
Facebook Instagram

Snapchat Twitter LinkedIn
-

- – 

stupljena i u gradu 

a mladi 

 

Grafikon 50. Upotreba interneta mladihma prema tipu naselja (%) 

 
Izvor: Shell, 2018 
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Digitalna pismenost  
 

Kada posmatramo digitalnu odnosno 
informaciono-komunikacionih tehnologija  
mladih na selu i mladih u gr skoro  u 

 
   koristi preko 80% 

mladih  postoje 
odnosu na tip naselja. Ni kod instaliranja  

Word 
sa sela (X² V = .240). sa kreiranjem 
pre audio 

  (X²
V = .242)

 a na selu 
 (X² V = .176).  

 (X²
V = .102)

 nego mladi 
sa sela (oko 30% njih) (X² V = .120)

 
 mladom osobom na selu (X²

V = .172).  

 

digitalne pismenosti neophodne. Upotreba programa Word Excell Power Point ili 

samo u administraciji  
i institucijama.  koje 

gde mnoge od 

 resurs 
IT firmama. 
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Grafikon 51. Digitalne veštine koje poseduju mladi (%) 

 
Izvor: IKT, 2019 

 

20 i 24 godina   (X² V = 
.236). Tako   
do 19 godina  o

 
 X² V = 

.218). grupom (13%) 
da programiraju   da kodiraju ima oko 2% a kod 
starijih oko 4% (X² V = .190). 

 

Tako   o 
 

onih koji imaju n X² V = .241). 
% 

 (X² V 
= .397). 
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 (X² V = .346)
– mladi sa fakultetskim 

 (X² V = .429). 
na  

 u odnosu na mlade sa fakultetskim 

.  

u

a na koji mladi koriste internet  
koji u   

-
-igrica. Drugi 

obr  

 
 ternet finansijske transakcije.  

 

Tabela 31. Analiza glavnih komponenti – 
 

 
  Obrasci 

 Informisanj
 

Komunikacij
a 

Ekonoms
ki 

 .758 
   

-
 

.738 
   

 
 

.697 .334 
  

-igrica .686 
   

 
 

.817 
  

Elektronska pošta 
 

.783 
  

informacija 

 
.551 .311 

 

 

 
.481 

 
.373 

Komunikacija sa prijateljima 
  

.852 
 

 
  

.851 
 

 
   

.804 
 

   
.781 
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  opada sa 

godinama starosti (rho= -  i manje je prisutan kod onih koji su u braku 
ili imaju decu (rho= - . L anje mladih  

roditelja  obrascem. 
 

 raste sa godinama starosti  
  i oca . 

porekla  sa godinama mlade 
 

 niti finansijskim 
.  nego kod 

 (rho= - materijalnim stanjem 
  jedino 

godinama (  tako što postaje prisutniji sa odrastanjem. Tek 
finansijs

 

 

 

Kvalitativni odgovor na upotrebu interneta na selu 
 

ama. Oni koji 

online 

ali nije bilo onih koji  
programiranje).  

tom trenutku kad su nam potrebne neke informacije da koristimo internet. A ovako 
kad uzmeš telefon prvo vidiš šta ima na instagramu, šta ima na fejsu, nešto na 
youtube-u pogledaš i onda gasiš telefon. Samo ako te nešto zanima na google-u 

 su ti potrebne. 

rekao, kako ovo, kako ono. Mislim baš je dosta dece 
vidimo i onda su 3 sata, 3 sata provedu na telefonu, ne progovore ni jed  

što nas je bilo ranije, na basketu isto. Imamo, ali to je u mnogo manjem intenzitetu 
nego  

online epidemioloških mera). 
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online 

komunikacije.  

Mnogo je lakše uspostaviti neko 
e, neko ga shvati kako treba, neko ne. Tu krene zbrka, 

svi se javljaju, trideset dva minuta 
napravi sto 

hiljadu poruka... ja mislim da je bolje ovako kad je tradicionalno, ode se u školu, postoji 
neki red, disciplina, javljaju se, kad se j

 
online oni 

internet u    
 

 

 
 

ispitanika u 
 bi oni m

 kao i   
do ra . 

 i 

uticati 

 
 

Ja bih voleo da postoji tako neki portal i na njemu bi trebalo da postoje sve te neke 
servisne informacije koje nam trebaju. I mi koji znamo kada se predaje za neke 
subvencije i nešto, što nam olakšava poljoprivredu i sve to, ali postoje ljudi koji ne 

 
Portal  

 jer bi mladi  pored informacija koje 
 

Ja bih voleo da postoji tako neki portal i na njemu bi trebalo da postoje sve te neke 
servisne informacije koje nam trebaju. I mi koji znamo kada se predaje za neke 
subvencije i nešto, što nam olakšava poljoprivredu i sve to, ali postoje ljudi koji ne 

Sada te servisne informacije, od termina kada se predaju te subvencije zbog kojih 
mogu da zakasne i izgube neki ozbiljan novac koji bi im olakšao poljoprivredu i samo 
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ljudima na selu i samim tim ohrabrilo ih da nastave da se bave poljoprivrednom i da 
razvijaju tu svoju poljoprivredu proizvodnju. 

a

tu funkciju.  

Primer dobre prakse, jer ako dajete primer iz Evropske unije, iz Slovenije, i kad date 

da ih podstakne da i oni tako rade. Jer ja znam sama po sebi kad vidim kako ljudi u 
rade nešto i koliko je to lepše. Same one slike, meni je 

fascinantno krave u Švajcarskoj kad vidim, kad vidite ovde u Srbiji to manje-više 
, ali kad vidite te slike koliko je to lepo, koliko dajte dara, tako 

da bude više vizuelno, slike, linkovi, primer dobre prakse. 
zajedništva, pa  

Mene bi zanimala kakva je slika mladih poljoprivrednika, Hrvatska, Slovenija, kako 
oni, zanimalo bi me to, malo dalje, kako oni gledaju na poljoprivredu. 

uporedim, ono što ja radim da li je to bolje ili lošije i na kom nivou sa komšijama iz 

kroz neke tekstove o nama šta oni mogu da ukradu od naš, ako mi radimo nešto bolje 
od njih. 
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  u 

 
 interneta  
 

primanje e-mai
internetu

 
 

 
 Na

 
 Na selu  digitalne 

 
 Postoji potre

usmerenost 
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